

Классика этих соревнований берет свое начало с 1987 года. Тогда на свою первую спартакиаду команды собрались в 30-километровой зоне и имели статус межобластных стартов, а участниками были те, кто работал в этом регионе. В 1993 году спартакиада обрела статус международной. И вот теперь в Славутиче впервые программа увеличилась до пяти видов и, естественно, прибавилось число участников.

...Это было волнующее зрелище. Каждой команде вручили хлеб-соль и торжественно представили зрителям и гостям. А их собралось много.

Министр внутренних дел Украины Юрий Кравченко зачитал приветствие, которое прислал спортсменам Президент Украины Леонид Кучма. На торжественном открытии спартакиады прозвучало немало слов в адрес тех, кто днем и ночью несет свою нелегкую службу. И в этом им помогает спорт, о роли которого в жизни каждого очень емко сказал в коротком интервью министр Юрий Кравченко:

— Я думаю, что спорт — неотъемлемая, органическая часть нашей жизни. Это тот стимул, заставляющий жить и работать, поддерживать себя в форме и заниматься любимым делом.

А затем Славутич превратился в своеобразный огромный стадион, на площадках которого и развернулась борьба за награды.

СЛУЖБА "01" — ВСЕГДА ПЕРВАЯ

На стадионе "Динамо-вец", где собрались представители пожарно-прикладного вида спорта, безусловно, фаворитами были сборные Киевской и Гомельской областей — победители чемпионатов своих стран, призеры многих международных соревнований. То ли желание по-

казать максимальный результат, то ли чистое невезение не позволили в этот день командам войти в призы. Оба квартета, стартовав во втором забеге, не смогли преодолеть четвертый огненный этап. Учебный огонь не был потушен. Если судьи разрешили вторую попытку гомельчанам (не сработал огне-

СПАРТАКИАДА ПОНРАВИЛОСЬ И АМЕРИКАНЦАМ

тушитель), то киевлянам разрешили выйти на старт чисто в тренировочных целях. Повторно столичные мастера показали лучший результат. Но официально у них ноль. И в итоге последнее место. А победителями стали пожарные Черниговской области, которые стартовали в первом забеге вместе с командой Брянской области. Перипетии борьбы непредсказуемы. Кто бы мог подумать, что результаты этих участников окажутся в итоге лучшими. Мастера спорта Леонид Данько, Александр Коробейник, Валентин Савчук и Николай Лиходей из Чернигова стали чемпионами спартакиады, а брянцы — серебряными. Третий результат у пожарных Житомирской области. Нужно отметить и пятое место дебютантов соревнований — пожарных Славутича. Они за короткое время подготовили технически сложный спортивный инвентарь и стадион. Мастерство украинских пожарных высоко оценил президент международной ассоциации пожарных США из штата Флорида, делегация которых приехала на спартакиаду.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Значительный интерес вызвал турнир волейболистов. Они первыми начали спартакиаду и последними ее завершили. В матче за третье

место встретились сборные Брянской и Гомельской областей. Россияне легко обыграли соперников со счетом 2:0. А вот в финальном поединке игра была очень напряженной и вызвала немало эмоций болельщиков. В первой партии при равной борьбе сборная Киевской области обыграла команду Черни-

говской. И вторая партия за киевлянами. Казалось, игра сделана. Но черниговцы находят в себе силы и обыгрывают киевлян в третьей партии. Чаша весов заколебалась и здесь более удачливыми оказались волейболисты столичной области, которые выиграли четвертую партию, а сней и весь турнир.

НА ТАТАМИ ПРИГЛАШАЮТСЯ...

В Тбилисском ФОКе собрались мастера рукопашного боя, чтобы померяться силами, показать свою подготовку, выучку, умение владеть элементами восточного единоборства. Борьба, что и говорить, была жесткой и напряженной, а победили более сильные, смелые, ловкие, выносливые. Так было, так будет. В итоге первой оказалась команда Житомирщины. На призовых местах — спортсмены Киевской и Гомельской областей.

В весовой категории до 75 килограммов победу одержал Анатолий Куприяненко (Житомир). На втором месте Игорь Воронков (Брянск), на третьем — Алексей Охрименко (Киев).

Среди спортсменов весом до 85 килограммов на первую ступеньку пьедестала почета поднялся Александр Шепелев (Житомир). Четыре поединка он выиграл чисто. Призерами стали Сергей Дешко (Гомель) и Виктор Мороз (Чернигов).

В весовой категории более 85 килограммов не было равных Александру Ткачу (Киев). Ветеран спорта только в одном поединке победил по очкам, а в остальных — чисто. На втором месте Сергей Лукьянцев (Гомель), на третьем — Виктор Цуканов (Брянск).

Призеры, естественно, получили награды. Но победенных в этих соревнованиях нет. Победила дружба славянских народов. А выучка, безусловно, поможет в работе. Ведь те, кто обходит закон, порой оказывают яростное сопротивление работникам милиции.

И ПОСТРЕЛЯЛИ, И ГИРЮ ПОТЯГАЛИ

В Белгородском ФОКе собрались самые сильные представители команд, чтобы определить чемпиона в гиревом спорте. Тут не было равных мастеру спорта из Брянска Владимиру Гомонову. На втором и третьем местах киевляне Павел Трясун и Михаил Гмырь.

В стрельбе из табельного оружия немаловажное значение имеет и быстрота, и спокойствие. Свои лучшие качества проявила среди женщин Ольга Яковчук, среди мужчин — Сергей Гуменюк из Житомира.

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЕТА

На торжественном закрытии спартакиады "Памяти героев Чернобыля" были награждены не только победители в личном первенстве, но и в командном. Переходящий кубок завоевали спортсмены Киевского управления внутренних дел. На втором и третьем местах сборные Черниговской и Житомирской областей. Призы вручил заместитель министра внутренних дел Украины председатель центрального совета ФСО "Динамо" генерал-лейтенант Александр Терещук.

В следующем году спартакиаду принимает Брянск.